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P R O T O K O L L 

 
über die 1. Sitzung des Ortsrates Riemsloh (konstituierende Sitzung) am  

Donnerstag, den 17.11.2016, Hotel "Alt Riemsloh", Alt Riemsloh 51, 49328 Melle 

 
Sitzungsnummer: ORRI/013/2016  
Öffentliche Sitzung: 20:00 Uhr bis 21:15 Uhr  

 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Günter Oberschmidt  

Ortsratsmitglied 
Frank Aulbert  
Annette Belke  
Marlies Brüggemann  
Jobst Heinrich Brüggemeier  
Heinrich Buddenberg  
Dieter Kintscher  
Gerhard Boßmann  
Daniel Husemann-Möcking  
Rainer Vodegel  
Ursula Buermeyer  
Hildegard Kief  
Annemarie Koepsell  
Heinrich Thöle  
Peter Mittelberg  

von der Verwaltung 
Uwe Mithöfer  

Protokollführer/in 
Martina Rothkopf  

Zuhörer 
Presse Norbert Wiegand 

  
Zuhörer 6 
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Tagesordnung: 
 
TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

TOP  2   Feststellung der Tagesordnung  
TOP  3   Einwohnerfragestunde  
TOP  4   Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder 

Vorlage: 2016/0241 
 

TOP  5   Feststellung der/des Altersvorsitzenden 
Vorlage: 2016/0242 

 

TOP  6   Wahl der Ortsbürgermeisterin/ des Ortsbürgermeisters 
Vorlage: 2016/0243 

 

TOP  7   Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 
Vorlage: 2016/0244 

 

TOP  8   Bildung von Arbeitskreisen und Benennung der Mitglieder  
TOP  9   Benennung von Mitgliedern für den Unterhaltungsverband Nr. 29 

"Else" 
Vorlage: 2016/0245 

 

TOP  10   Vergabe von Mitteln zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft  
TOP  11   Wünsche und Anregungen  
 
 
 
 
TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsge-

mäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

   
Herr Oberschmidt eröffnet die Sitzung. Er spricht allen Mitgliedern des Ortsrates seine 
Glückwünsche zum Mandat aus und dankt für die Bereitschaft, sich im Ortsteil zu enga-
gieren. Er begrüßt Herrn Wiegand von der Presse sowie die Zuhörer. Die Ordnungs-
mäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates werden festgestellt. 
 
 

TOP  2   Feststellung der Tagesordnung  
   
Herr Oberschmidt stellt die vorliegende Tagesordnung ohne Einwendungen und Ergänzun-
gen fest. 
 
 

TOP  3   Einwohnerfragestunde  
   
./.  
 
 

TOP  4   Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder 
Vorlage: 2016/0241 

 

   
Herr Oberschmidt verweist auf die den Ortsratsmitgliedern schriftlich vorliegenden Bestim-
mungen des Kommunalverfassungsgesetzes (NKomVG), wonach die Aufgaben nach 
bestem Wissen und Gewissen unparteiisch, unter Beachtung der Gesetze, zu erfüllen sind. 
Außerdem informiert er die Mitglieder über die Pflichten nach § 40 „Amtsverschwiegenheit“, 
§ 41 „Mitwirkungsverbot“,  § 42 „Vertretungsverbot“ und § 43 „Pflichtenbelehrung“. An-
schließend wird jedes Ortsratsmitglied per Handschlag verpflichtet. 
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TOP  5   Feststellung der/des Altersvorsitzenden 
Vorlage: 2016/0242 

 

   
Herr Oberschmidt erklärt, dass er ältester des Gremiums ist, das Amt des Altersvorsitzenden 
jedoch nicht wahrnehmen wird. Frau Koepsell ist bereit, das Amt zur Wahl des Ortsbürger-
meisters zu übernehmen. 
 

Nach § 92 NKomVG wird festgestellt, dass Annemarie Koepsell das älteste anwesende und 
dazu bereite Ortsratsmitglied ist.  
 
 

TOP  6   Wahl der Ortsbürgermeisterin/ des Ortsbürgermeisters 
Vorlage: 2016/0243 

 

   
Frau Koepsell bittet um Vorschläge für die Wahl zur Ortsbürgermeisterin/zum Ortsbürger-
meister. 
 

Herr Vodegel wünscht die geheime Abstimmung. 
 

Herr Buddenberg schlägt seitens der CDU-Fraktion Herrn Oberschmidt als Kandidaten vor. 
 

Frau Koepsell gibt nach Durchführung der geheimen Wahl das Ergebnis bekannt. Auf Herrn 
Oberschmidt entfallen bei einer Enthaltung 14 Stimmen. Sie beglückwünscht Herrn Ober-
schmidt und erkundigt sich, ob er das Amt annehmen wird. 
 

Herr Oberschmidt dankt für das ihm entgegen gebrachte Vertrauen und nimmt die Wahl an. 
 

Zum Ortsbürgermeister wird Günter Oberschmidt gewählt. 
 
 

TOP  7   Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 
Vorlage: 2016/0244 

 

   
Ortsbürgermeister bittet um Wahlvorschläge. 
 

Herr Vodegel nennt als Kandidaten für die SPD-Fraktion Herrn Boßmann. 
 

Herr Buddenberg  schlägt für die CDU-Fraktion Herrn Thöle vor. 
 

Frau Buermeyer betont, dass sie die Arbeit als stellvertretende Ortsbürgermeisterin gerne 
fortgesetzt hätte und erklärt, dass ihre Fraktion den Vorschlag der SPD unterstützen wird. 
 

Ortsbürgermeister gibt nach Durchführung der geheimen Wahl das Ergebnis bekannt. Auf 
Herrn Thöle entfallen 8 und auf Herrn Boßmann 7 Stimmen. Er beglückwünscht Herrn Thöle 
zur Wahl als stellvertretender Ortsbürgermeister und erkundigt sich, ob er das Amt anneh-
men wird. 
 

Herr Thöle bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen und nimmt die Wahl an. 
 

Zum stellvertretenden Ortsbürgermeister wird Ortsratsmitglied Heinrich Thöle gewählt. 
 
 

TOP  8   Bildung von Arbeitskreisen und Benennung der Mitglieder  
   
Ortsbürgermeister schlägt vor, die Mitarbeit in den Arbeitskreisen nach Neigung frei zu ent-
scheiden und bittet um Nennung der jeweiligen Fraktionssprecher. 
 

Ortsrat empfiehlt nach kurzer Aussprache  e i n s t i m m i g   die Besetzung der Arbeits-
kreise des Ortsrates und die Benennung der Mitglieder der Schaukommission „Gewässer III. 
Ordnung“ wie folgt: 
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Fraktionssprecher: 
CDU  Heinrich Buddenberg 
 Stellvertreterin Annette Belke 
SPD  Gerhard Boßmann 
 Stellvertreter Rainer Vodegel 
Bündnis 90/Die Grünen Ursula Buermeyer 
 Stellvertreterin Annemarie Koepsell 
 

Zusammenarbeit mit den örtlichen Vereinen: 
CDU Heinrich Buddenberg, Marlies Brüggemann 
SPD  Gerhard Boßmann 
Bündnis 90/Die Grünen Hildegard Kief 
UWG Peter Mittelberg 
 

Planung, Bau und Umwelt: 
CDU Dieter Kintscher, Günter Oberschmidt 
SPD Rainer Vodegel 
Bündnis 90/Die Grünen  Ursula Buermeyer 
UWG Peter Mittelberg 
 

Schule, Jugend, Sport: 
CDU  Annette Belke, Heinrich Buddenberg 
SPD  Daniel Husemann-Möcking 
Bündnis 90/Die Grünen Hildegard Kief, Annemarie Koepsell 
 

Straßenbau und Schaukommission Gewässer III. Ordnung: 
Bereich West CDU Frank Aulbert, Dieter Kintscher 
 FDP  Heinrich Thöle 
 Grüne  Annemarie Koepsell 
 

Bereich Ost CDU Jobst-Heinrich Brüggemeier, Frank Aulbert 
 SPD Daniel Husemann-Möcking 
 Grüne Hildegard Kief 
 
 

TOP  9   Benennung von Mitgliedern für den Unterhaltungsverband 
Nr. 29 "Else" 
Vorlage: 2016/0245 

 

   
Ortsbürgermeister führt aus, dass gemäß § 15 Abs. 1 der Satzung des Unterhaltungsverban-
des Nr. 29 „Else“ – Gewässerunterhaltung und Landschaftspflege in Melle, Landkreis Osna-
brück - vom 22.05.1996 die Amtszeit des jetzigen Verbandsausschusses am 31.03.2017 
endet. Die Ortsräte sind aufgefordert, Personen zu benennen, die als zukünftige Vertreter im 
Ausschuss mitarbeiten. Aus dem Ortsrat Riemsloh sind zwei  Mitglieder und zwei Stellver-
treter zu benennen. Er schlägt vor, die jetzigen Mitglieder Herbert Brünger und Hans-Gerd 
Loh aufgrund der vorhandenen Erfahrung, als ordentliche Mitglieder und Heinrich Thöle als 
stellvertretendes Mitglied erneut zu entsenden. Lediglich für Andreas Lohkemper, der das 
Amt nicht mehr wahrnehmen wird, ist ein neuer Vertreter zu finden. 
 

Frau Kief erklärt sich bereit, als stellvertretendes Mitglied mit Ausschuss mitzuarbeiten. 
 

Ortsrat empfiehlt nach kurzer Beratung   e i n s t i m m i g   folgende Ausschussmitglieder 
und Stellvertreter: 
 

Vertreter 1 Herbert Brünger, Groß-Aschen 76, 49328 Melle 
Vertreter  2 Hans-Gerd Loh, Riemsloher Straße 106, 49328 Melle 
Stellvertreter 1 Heinrich Thöle, Westendorfer Str. 28, 49328 Melle 
Stellvertreter 2 Hildegard Kief, Wellingstraße 54, 49328 Melle 
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TOP  10   Vergabe von Mitteln zur Pflege der örtlichen Gemeinschaft  
   
Ortsbürgermeister verweist auf den Antrag des Heimat- und Verkehrsvereins Riemsloh e. V. 
vom 10.11.2016. Der Verein bittet um eine Zuwendung zu den  Kosten der Arbeiten für die 
Schaffung eines Vereinsraumes in der ehemaligen Cafeteria der Grundschule Riemsloh. Die 
Renovierungskosten werden nach der Kostenzusammenstellung voraussichtlich 3.610 € be-
tragen. 
 

Frau Koepsell, Herr Boßmann, Herr Mittelberg, Herr Buddenberg, Herr Thöle und Frau 
Buermeyer können den Wunsch des Vereins, über eigene Räumlichkeiten zu verfügen, 
nachvollziehen. Der Verein leistet seit vielen Jahren gute, nachhaltige Arbeit für den Ortsteil. 
Auch wenn Zweifel an der Eignung des Raumes geäußert werden, besteht Einvernehmen, 
dass die Mitglieder über das notwendige Fachwissen verfügen. 
 

Herr Buddenberg, Frau Buermeyer und Herr Boßmann sprechen sich dafür aus, die Reno-
vierungsarbeiten mit einem Betrag von 500 € zu unterstützen. 
 

Ortsrat empfiehlt   e i n s t i m m i g, dem Heimat- und Verkehrsverein Riemsloh e.V. zu den 
Kosten der Renovierungsarbeiten für die Schaffung eines Vereinsraumes in der Cafeteria 
der Grundschule Riemsloh, einen Zuschuss von 500 € zu zahlen.  
 
 

TOP  11   Wünsche und Anregungen  
   
Herr Mittelberg erläutert den Antrag der UWG, zur Gründung eines Arbeitskreises innerhalb 
des Ortsrates zum geänderten Flächennutzungsplan/Bebauungsplan „Kamerun“. Ziel ist, 
Probleme zwischen betroffenen Anwohnern, Unternehmen und Politik kurzfristig, direkt und 
konkret mit allen Beteiligten anzusprechen.  
 

Ortsbürgermeister spricht sich dafür aus, die Problematik innerhalb des bereits bestehenden 
Arbeitskreises „Planung, Bau und Umwelt“ zu erörtern.  
 

Herr Boßmann, Herr Thöle, Frau Buermeyer und Herr Buddenberg vertreten ebenfalls die 
Auffassung, dass dieses Thema im Arbeitskreis „Planung, Bau und Umwelt“ zu erörtern ist. 
Innerhalb dieses Gremiums ist die Beteiligung aller Betroffenen direkt und kurzfristig möglich 
und auch bereits praktiziert. 
 

Ortsbürgermeister nennt als Termin für den Neujahrsempfang Freitag, 06.01.2017. Es be-
steht Einvernehmen, zum Bürgergespräch am Freitag, 16.06.2017, einzuladen. 
 
 
 

 
gez. Günter Oberschmidt 

    
gez. Martina Rothkopf 

Ortsbürgermeister    Protokollführerin 
24.11.2016    24.11.2016 
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